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A jellem nevelésének
veszedelmes könnyűsége.

Egész életünkre kiható dolgaink elintézé­
sében csodálatra méltó körültekintéssel törek­
szünk azon ismeretek birtokába jutni, melyek 
bennünket a biztos siker reményével kecseg­
tetnek. Ismereteinket kiegészítjük a tapasztalat 
adataival, hogy annál biztosabban elérhessük 
kitűzött célunkat. Az elmélet a lelke, a tapasz­
talat a teste tetteinknek, a kettő együtt szép 
harmóniában biztos vezérünk. A jellem a ne­
velésénél fontosabb alig van egyesek és nem­
zetek életében ; ennek gondos vagy gondatlan 
kezelésétől függ egyesek és nemzetek boldog 
vagy boldogtalan volta. Ex professe nevelő a 
tanító világ, de különösen a szülői ház. A szü­
lőknek is erkölcsi kötelességük, mint a tanítók­
nak, elméleti pedagógiai ismeretekre szert tenni, 
melyeknek elsajátitásár i a jó könyvek egész 
légiója áll rendelkezésükre. A tapasztalati isme­
retek p dig az élet könyvében találhatók meg, 
csak nyitott szemmel forgassuk. A jellemneve­
lés terén minden embernek tapasztalattal kellene 
birma, meri minden ember bármely
csekély mértékben is — saját jellemének 
kovácsa. Rövid visszapillantás jellemünk 
fejlődésének kiemelkedőbb momentumaira ele­
gendő, hogy erről meggyőződjünk.

A kis gyermek lelke fehér lap, hol az 
egymásra tornyosuló benyomások egész serege 
vár bevésésre. A nagy recepció munkában az 
önálló gondolkodás ritkaság, megmérhetetlen

„A Tengerpart“ tárcája.
Éjjeli kaland.

Hajnali három óra volt. A kaszinó régóta 
zárva, a szállodában minden láng eloltva, 
mindenki nyugalomra tért.

— Rajta, itt az idő! mondta magában 
Duhameau Arthur. Leugrott az ágyáról, melyen 
ruhástól nyújtózkodott és zajtalanul, mezítláb 
ment felnyitni az ablakot. Az éj sötét volt és 
Arthur hallotta rezegni anélkül, hogy látta 
volna a park nagy fáinak e leveleit.

Visszament, elővette a kalapdobozát s 
két erős vékonygöbös kötelet vett ki belőle. 
Az egyiket a zsebébe csúsztatta, a másikat 
pedig az ablakfához erősítette; leereszkedett 
rajta az alant levő erkélyig, mely a szálló 
első emeletén volt.

•— Rajta! ismételte Artur nagyot nyelve. 
És óvatosan körülnézett az erkélyről.

Lámpaláza volt mint mindig, mint a hogy 
van a legnagyobb művészeknek is. Lopott már 
körülbelül öt év óta és sikerrel, mert soha sem 
érték rajta és nem is fogták gyanúba, de 
mindannyiszor elkerülhetetlenül lámpaláza volt 
és ez megmérgezte az életét.

Máskülönben nagyon kedves, jól nevelt 
fiú volt, aki egy kitűnő katona-iskolában vé­
gezte tanulmányait. Ott vagyonos társai közt, 
miután őt magát is bőségesen ellátta Duhameau 
apó, ki nagy összegeket harácsolt össze a 
tőzsdén, eltanult minden módot, melyet a civi-

j időveszteséggel is járna. Az érzelmek az egoiz­
mus jegyében lépnek föl. Csalódások vajmi 
ritkán bántják e zsenge kort és a rózsás gyer­
mekkor egén csak átsurranó felhők, mert az 
akarat még nem törekszik egész határozottság­
gal és kitartó erővel elérendő célja felé. A kör­
nyező tekintélyekbe vetett bizalmas hit e kor 
vezérlő csillaga, mely nélkül lelki életünk 
anyagszerzésének munkája sivár pusztaság­
ban és nagyon lassú léptekkel haladna 
előbbre.

Erre következik az ifjú erő néha kellő 
határt nem ismerő lelkesedésével a rostálás 
munkája. Határialán önbizalmában a kis ember 
csak föltételesen enged környezete szavának, 
kétkedésével az önálló gondolkodás küszöbére 
lépett. Előtörő akaratereje kellő belátás híján 
sokszor fékvesztetten rombol, amivel környeze­
tének talán könnyeket is szerez, de ne löljünk 
pálcát felette, hisz az élet tengerére ki vitorlázó 
ifjú rebellis a vitorlázás elvét már ismeri gyer­
mekkorából. Néhány intés szülei és tanítói ré­
széről és a sok botorkálás erejének edzésére 
szolgál. Nyers gyémánt a. u. n. kamasz- kor­
ban levő gyermek lelke, mely csak saját kárá­
nak porával csiszolódik, hogy a küzdelem után 
annál jobban gyönyörködtesse az érte aggódók 
szivét.

Az élet rabszolgái egész életükben az át­
meneti vagy a receptív koroan vergődnek, föl­
emelt fővel és lankadatlan szorgalommal dol­
goznak művelődésünk elöbrevitelón az élet 
urai. Ezek az egoizmus rideg és szűk köréből

lizáció a modern embernek nyújt, hogy szórja 
a pénzt, mig egyet sem, mely a pénzszerzést 
megengedné.

Teljesen úgy disponálva, hogy mulatsá­
gon kívül semmittevéssel töltse az életét, ki­
lépett az iskolából, mikor az öreg Duhameau 
egy borzasztó krachban elhasalt és huszon­
négy óra alatt teljesen tönkre jutott s ráadásul 
még egy szélütés kioltotta az életét.

Artur mindössze 2628 frank 50 centime 
összeget örökölt utána csengő készpénzben, 
két és fél millió apai adóssággal súlyosbítva, 
amelylyel különben édeskeveset törődött.

Szeretettel nézett szemébe az életnek, 
ellenszenvvel a munkának s borzalommal a 
nyornak és az egyetlen pályát karolta fel, 
mely megfelelt a kényszerhelyzetének: a tol- 
vajlás.

Ez nem külön hivatás volt nála, sem pa­
rancsoló hajlam. Jobban szeretett volna becsü­
letes lenni, mint tanuló társai, ha mint azok­
nak, neki is lett volna pénze. De nem volt és 
huszonkét éves kora óta a másokéból élt azt 
a látszatot adván a dolognak, hogy szilárd 
évjáradékot húz az anyja részéről.

A betörés jövedelmező, de aggasztó is 
volt rá nézve. Sikert aratott vele kézügyes­
ségeivel, gimnasztikái képességeivel s a tájé­
kozódásokkal, melyeket társadalmi állása meg­
engedett neki megszerezni, hogy biztosan ope­
rálhasson a magánlakásokban és különösen a 
gazdag szállókból!. Rikán gyakorolta ugyan 
ezt különben és csak a legdusabban jövedel­
mező alkalmakkor. Irtózatosan rettegett tőle,

kilépve, tág kaput nyitnak az altruisztikus ér­
zelmeknek ; önmaguk ól meg nem feledkezve, 
boldogságukat a munkában keresik, melylyel 
embertársaik szivét a boldog érzelmek fény­
forrásaivá alakítják át. Életük alapja szilárd 
erkölcs, iránytűje helyes belátásból vezérelt tör­
hetetlen akaraterő.

A jellemképzés tehát a behatások egész 
sorozatával kezdődik és végződik a szabad ön- 
a kotás legszebb mun<ájával. Ezen óriási munka 
teljesítésével nagy tapasztalat jár; tehát a jel­
lemnevelés sok tekintetben könnyű. De hány 
ember marad egész életében idegőrlő szenve­
délyek rabja, gépezet akarat nélkül? Korunk 
ideges kapkodását sok más ok mellett az ön­
uralom, az akaraterő hiányának kell betudnunk. 
Vagy a jellem kifejlődésének kellő magaslatára 
emelkedve, fölléphet-e mindenki mint nevelő 
tényező a gyermek jellemének kialakítására ? 
Mint példa hatalmas vonzóerő a határozott jel­
lem a gyermek fogékony lelkére, de külső 
máznál egyebet aligha sajátít el a könnyen 
hajlítható lélek a nagy lelkierőről tanúskodó 
tellek belső rugóinak föltárása nélkül. Elmélet 
és gyakorlat együtt alkothat csak egész embert. 
A szeretet van kihalóban, mely egyedül ösz­
tönzi a felnőtteket, hogy a gyermek szűk kö­
rébe belehelyezkedve, az értékes vonásokat föl­
emeljék és fejlesszék, a káros kinövéseket 
nyessegessék és pedig tegyék ezt a gyermek 
lelki világának szükségletei szerint. Aki paran­
csolni akar, az gyakorolja magát előbb az en­
gedelmességben, és aki nevelőleg akara hatni

hogy elcsípik ésmindenik merénylete a másoké 
ellen rettegésbe ejtette, mintha valami bor­
zasztó sebészeti műtétet kellene kiállania. 
Csak azért lopott, hogy az állását és jó hír­
nevét mint elegáns ember fentartsa és a bot­
rány örökre tönkre tette volna.

A mostani évadban a legelőkelőbb német 
I fürdők egyikét szemlélte működése teréül s 
! pompás málháival a Gand-Hotelbe szállva,
I mindjárt az első naptól kezdve az amerikai 
I Simpson Aurórát szemelje ki magának.

Ez, kinek nem volt kora, a túlságosan 
vörös álhaj, a nagyon fehér hamis fogak, a 
nagyon zománcos arcfestmény, a nagyon élénk 
piros ajkfesték s a nagyon merev vállfüzö 
miatt, harmincszoros milliomos özvegye volt 
egy halkonzervgyárosnak és soha sem mutat­
kozott anélkül, hogy olcsón számítva, legalább 
százezer korona ára gyöngy és gyémánt .ne 
lett volna rajta.

Artur elgondolta magában, hogy ez az 
az álmodott tárgy és tiz nap óta, hogy együtt 
reggelizett és ebédelt Simpsonné asszonnyal 
és egyes udvarias szót váltott vele, elkészí­
tette a dolgot és megállapította a tervét, mely 
egyszerű és praktikus volt.

Kötélhágcsója segélyével könnyen le­
ereszkedett az erkélyre, mely könnyen meg­
mászható kis rostélyok által több részre osztva 
futott körül a szállodán s melyre az amerikai 
nő hálószobájába nyílt. Az ablakait mindig 
félig nyitva hagyta éjszakára, erről már ko­
rábban meggyőződött Arthur. És nagyon mélyen 
kellett neki aludna, miután derekasan hozzá



az igyekezzék a gyermek álláspontjára leeresz­
kedni s igy a gyermekkel együtt ismét föl­
emelkedni. Iskoláink nagy zsúfoltsága miatt 
a szülői ház végezheti itt a legintenzivebb 
munkát.

Sajnos, a hivatásos nevelőtényezök néha 
nem csak fejlt-sztőleg nem hatnak a gyermek 
jellemére, hanem öntudatlanul egyenesen hát­
ráltatják kifejlődésében vagy helytelen irányba 
terelik kétes eredményű alapelvek alkalmazá­
sával.

A gyakrabban el Morduló alap.lvek felso­
rolása eléggé fényes világot vet ezen eljárások 
félszegségére.

Sokan szigorú utilitárizmusban vélik a 
gyermek jövő boldogságát megalapozni. A jó­
tett kikoldulása anyagjaik osztogatásával, a jó­
tett jutalmazása mindig anyagi értékkel a gyer­
meket végre oly álláspontra juttatja, ahol min­
dent csak az anyagi haszon szempontjából ítél 
meg. A gyermeknek elidegenítése az ideális 
dolgoktól előtte a tiszta lelki örömök útját 
zarvaja el, melyekre az élet komoly küzdelmei 
közt mint életfentartása égető szükség van. 
Sok könnyet szerez magának a szülő, gyer­
meke jellemének ilyen tisztán utilitarisztikus 
irányba terelésével, hiszen a gyermek sok 
szükséges, jó munkára nem kapható, mert en­
nek anyagi haszna ki nem elégíti várakozását. 
Az ilyen eljárás a gyermeket egyenesen pre- 
destinálja idősebb korában az anyagiakban 
való elveszésre az ideális dolgok semmibevé­
tele miatt.

Ennek ellenkezője volna az ideális érté­
kek túlságos előtérbe helyezése a mai reális 
gyermek jövő boldogságát megalapozhatni. A 
világban, ami azonban vajmi ritkán fordul elő, 
mert általános meggyőződés, hogy idealizmus­
ból józan reális alap nélkül nem lehet még­
élni. Ezen ideális irány rokoniági kötelékébe 
tartozik az alázatos jellem nevelése, ami bizo­
nyos körök kedvelt vesszőparipája. Saját ere­
jének túlságos lebecsüléséből a munkához bá­
tortalanság burjánzik, mely az akaraterő legha­
talmasabb kerékkötője. Helyes szerénység, 
mely saját erejének tiszta tudatában van, tettre 
serkent és megóv a túlkapásoktól.

Az alázatosnál nem sokkal előnyösebb 
helyzetben van az a jellem, amelynek alapvo­
nása az erők túlbecsüléséből származó fékte­
len önérzet. Beteges ambíciója csirája sok csa-

szokott látni a vörös portói borhoz s két 
éjszakával ezelőtt nem ébredt fel egy pisztoly­
lövésre, melyet valaki véletlenül tett a 
parkban.

Artur a szobába zajtalanul fog becsúszni 
és egy kis kloroform segélyével még bizto­
sabbá fogja tenni a miiliuiiiusnő álmát. Azután 
könnyű szerrel megtalálja majd a gyémántokat 
és gyöngyöket, visszatér a lakására, miután az 
egyik göbös kötelet az erkélyhez erősítve le- 
csüngeszti egész a földig, mig a másikat kari­
kába szedve messze kidobja ablakából le a 
partba. Zsákmányát pedig elrejti a cipője tal­
pába, melyet e célra ő maga kettős talppal 
látott el úgy, hogy az igy képződött üregben 
szépen elférhettek a vatta közé göngyölendő 
ékszerek.

Artur pontról-pontra követte a program­
ját. Beosant a szobába, hallotta a mély csönd­
ben az alvó asszony erős, szabályos lélegzé­
sét, közeledett az ágyhoz a legcsekélyebb zaj 
nélkül ... és hirtelen a villamos világítás 
elvakitotta, a fekvő alak felegyenesedett, egy 
buldogrevolver szegeződött|a betörőre és egy 
idegen kiejtésű kemény hang mordult rá:

— Meg ne moccanj, különben lövök!
Simpson Auróra maga volt, ki álmából 

felriadva s az ágyán felülve hajtalanui, szem­
öldök és fogak nélkül, rózsaszín szalaggal 
átkötött éjjeli pongyolában, valami ismeretlen 
zsírtól csepegő, undorító és fenyegető arccal 
meredt előtte.

Arthur rémülten, borzadva hátrált és halá­
los gyötrelmében a menekülésnek egy halvány

lódásnak. önhittségével korlátolt eszti zsarnoka 
lesz környezetének. Értelme a szükséges táplá­
lék és gyakorlat nélkül fantaszmagóriákban pa­
zarolja elejét, kapkodás jellemzi akarati tehet­
ségét. -

Sziklaszilárd jellemet óhajtanak némelyek 
lulszigoru büntetésekkel elérni. Ameddig igaz- 
ságossák mérvadó a büntetésben, jótékony ha­
tása a jellem fejlődésére elmaradhatatlan, mert 
a gyermeket meggyőzi egy felsőbb erkölcsi 
rend létezéséről, melynek megsértése már ma­
gában hordja a bünhődést. Kis hibára nem le­
het súlyos büntetést róni, ez alkalmat ad a 
gyermeknek helytelen ítéletek alkotására a hi­
bák nagyságáért, sérti a gyermek önérzetét, a 
gyermek őszinteségének sírját ássa meg és a 
félénk gyermeket lelki érzéktelenségbe vagy 
indifferentizmusba hajtja. Ha a kis madár ké­
sőbb kiszabadul a kalitkából, helyes Ítéletek 
nélkül vajmi gyorsan elveszíti a talajt a lába 
alól és a féktelen törvénysértés lesz tetterejé­
nek tág mezeje.

Méltányosság és igazságosság a lehető 
legnagyobb körültekintéssel terelik helyes 
irányba a jellem fejlődését. Gyakoroljunk mél­
tányosságot a fejlődő jellemmel szemben, mely­
nek nevelése elmélyedést kivan a gyermek lei­
kébe. Csak igy ítélhetjük meg igazságosan a 
gyermek lelkierőit, csak igy hidunk célirányos 
körültekintéssel az értékes vonások fejleszté­
sére és a ; károsak helyes irányba terelésére 
hatni. Igyekezzünk a gyermek akaraterejét pél­
daadással és buzdításokkal olyan hely eléré­
sére ösztökélni, meiy a tnindenség élő organiz­
musában jellemének megfelelően legalkalma­
sabb az élet tiszta örömeinek élvezésére és 
kötelességének lerovására az egész organiz­
mussal szemben.

Derék jellem nevelése tehát minden lát­
szólagos könnyűsége mellett nagyon is ko­
moly munka ; művészi érzék és kéz kell he­
lyes kia'akilásához. De ha nem is lehet min­
denki neve'ömüvész, minden erejével legalább 
művészi iparra törekedjék, szem előtt tartva, 
hogy egyesek és nemzetek boldogsága idomító 
kezének boldogságától függ. S. J.

Általános sztrájk küszöbén.
Az egy hetes petroleumgyári sztrájk teg­

nap délután váratlanul érdekes fordulatot vett. 
Mintegy adott jelre közel másfélezer munkás

gondolata villant meg agyában, annyira badar, 
hogy csak egy olyan ember őrültségében fo­
lyamodott hozzá, aki fuldoklik és a szalma­
szálba is belekapaszkodik.

Bocsánat, bocsánat . . . annyira sze­
retem önt, asszonyom! — hebegte miközben 
térdre rogyott és elgondolta magában: még 
inkább fel fogom őt bősziteni, mert azt fogja 
hinni, hogy bolondot űzök belőle.

De nem igy történt. A pongyolás alak 
magatartása hirtelen megváltozott. Apró szemei­
nek a csillogása megszelídülni látszott s édes 
mosolyra nyíltak kopasz ínyei.

Kedves fiú, sóhajtotta, hát miért nem 
mondta tnár előbb ? . . . Milyen regényes, 
mint betörő jönni be hozzám . . . Nos meg­
bocsátok! . . . Jöjjön közelebb! ...

Artur magából kikelve ugrott fel. Saj­
nálta a menekülését. Hideg verejték omlott 
végig a hátán s minden hajszála égnek 
állott.

— Lehetetlen, nyögte magában. De látta 
a botrányt, a letartóztatást, a böntönt, a világ 
megvetését, letört életét.

Két lépést tett rémülettől tántorogva s 
a karokba esett, melyeket a szörnyeteg tárt 
feléje.

És ez a kaland volt az utolsó bűnös 
pályáján, mert nőül vette Simpson Aurórát és 
a harminc millióját.

Fred Boutet.

hagyta abba a munkát s az utcára voultak ki 
ahol kiabálással és ablakbeveréssel demonstrál­
lak képzelt igazságuk mellett. A rendzavarást 
a nagy erővel kivonat rendőrség fojtotta el 
amely aztán gondoskodót', hogy a tüntetések 
meg ne ismétlődhessenek. A délután esemé­
nyei iránt érdeklődött Wickenburg István gróf 
kamarás, kormányzóhelyettes is, aki felkereste 
Biasi Miklós dr. rendőrigazgató-helyettest, hogy 
a történtekről részlete-; jelentést nyerjen. A teg­
napi sztrájkmozgalom eseményeiről a követke­
ző részletes tudósításba számolunk be.

Eredménytelen tárgyalások.
A petróleumgyár sztrájkoló munkásainak 

képviselői és a munkaadók egyesületének ki­
küldöttjei tegnap is folytatták a béketárgyalá­
sokat. A munkaadók megbízottjai közölték a 
szirájkválasztmánnyal, hogy a petroleumgyár 
igazgatósága hajlandó a munkáskonyha fentar- 
tasára fordított mintegy évi kilencezer koronát 
azok között -zétoszlani, akik minimális két ko­
rona ötven fillér napi keresettel vannak alkal­
mazva. A sztrájkolók képviselői fazonban a 
gyárvezetőség előnyös ajánlatát visszautasítot­
ták s az eredeti követeléseik helyett egy uj 
tervezettel léptek elő. Azt kívánták ugyanis, 
hogy a gyár a legkisebb keresettel alkalmazott 
munkásoknak húsz, a többieknek pedig tizenöt 
százalékos bérfelemelést engedélyezzen. A mun­
kaadók meghízottjai azonban beható vita után 
kijelentették, hogy a gyár nincs abban a hely­
zetben, hogy ezt elfogadhassa. A tanácskozá­
sok igy eredménytelenül értek véget, mire a 
petroleumgyár igazgatósága kétszáznyolcvanhat 
sztrájkoló munkását elbocsátottnak jelentette ki 
s munkakönyvüket a rendőrségen, mint |első- 
íoku iparhatóságon helyezte letétbe. A munká­
sok azonban könyveikért nem jelentkeztek.

A sztrájk terjedése.
Az újtól megszakadt tárgyalások hire a 

déli szünet alatt terjedt el a munkások közölt 
Erre rövid megbeszéléseket tartottak, hogy a 
petroleumgyári munkások támogatására ők is 
sztrájkba lépnek. Ennek eredményeként a „Da­
nubius“ hajógyár, a „Whitehead“ torpeuógyár, 
az Ossoinack-féle hordógyár munkásai vala­
mennyien, a Scull-féle vasgyár munkásai rész­
ben s az uj gazoméiért építő vállalkozó mun­
kásai közül huszonkilencen, összesen mintegy 
másféiezren beszüntették a munkát s csapatok­
ba verődve felvonulásokat rendeztek a Via di 
Voloscan.

Rendzavarások.
A tömeg megállóit a torpedógyár előtt s 

minthogy ott valamennyien nem akarták a mun­
kát félbeszakítani, köveket ragadtak s a gyár 
ablakainak legnagyobb részét bedobálták. In­
nen a rizsgyárhoz vonuljak, hogy annak a mun­
kásait is csatlakozásra bírják. Azoknak semmi 
kedvük sem volt a munka abbahagyására, amit 
a tüntetők úgy boszultak meg, hogy a gyár 
számos ablakát bedobálták. Így tettek az 
Ossoinack gyárnál is, mire a néhány dolgozó 
hordógyári munkás is letette a szerszámo­
kat.

Időközben a rendőrség is értesült az 
utcai tüntetésről s nagy készültséggel vonult ki 
a helyszínére. A rendőrség erélyes fellépésének 
meg is lett a kívánt eredménye, mert a zavar­
gók csakhamar szétoszlottak s a nyugalom 
helyreállott. A rendőrség azonban kisebb őr­
csapatokat hagyott a gyári városrészben, hogy 
a tüntetés meg ne ismétlődhessék.

Hamis hírek.
Említésre méltó, hogy a sztrájkolók vezetői 

eleinte hamis hírekkel igyekeztek a békésen 
dolgozó munkásokat felizgatni. így a Danubius 
gyár munkásai határozottan állítják, hogy a 
kora délutáni órákban valaki azt telefonálta 
nekik, hogy a torpedógyár munkásai már be­
szüntették a munkát, igy tehát nekik is csatla- 
kozniok kell. Ebből keletkezett aztán a torpedó­
gyár előtti tüntetés, mert az ott dolgozók mit 
sem tudtak a történtekről s különben is ked­
vetlenül állottak a sztrájkolók mellé.

Feltételes munkáskizárás.
A munkaadók szövetségének több tagja 

tegnap délután beszélgetést folytatott, melyben 
a petroleumgyári sztrájk uj fordulatával foglal­
koztak. Általános volt a felfogás, hogy az ese­
mények elé nem lehet vágni, amennyiben a 
sztrájkolók a még dolgozókat is belevinnék a 
munkabeszüntetésbe, a munkáskizáráshoz ke - 
lene fordulni. Az elmúlt éjjel munkatársunk 
rövid beszélgetést folytatott Righinivel, a mun-

\
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kaad^k szövetségének tagjával, aki hasonló ki­
jelentést tett.

A munkásegyesület tárgyalása.
Tegnap este a Via Fiumaran levő mun­

kásegyesület helyiségében élénken tárgyalták a 
délután eseményeit. A közel két órás értekez­
leten két ellentétes indítvánnyal foglalkoztak. 
Az egyik javaslat azt kívánta, hogy az általá­
nos sztrájkol már ma, szombat reggelre mond­
ják ki, a másik pedig az elhatározást a munka­
adók egyesületének döntésétől kívánta függővé 
tenni. Hosszas vita indult meg az indítványok 
felett, végre is, tekintettel a szombat esti heti 
fizetésre, azt határozták el, hogy majd ma, 
szombaton este döntenek. A ma esti konferen­
ciára azonban meghívták a susaki horvát mun­
kásegyesületet is, minthogy a petróleumgyár 
legnagyobb részben horvát munkásai a susáki 
egyesülethez tartoznak.

A mai nap eseményei.
Ma reggel hét óra felé a torpedógyár 

előtt megjelentek a gyár munkásai, kik közül 
ismételt felhívásra mintegy harmincán álltak 
munkába. A gyár erre beszüntette a munkát, 
mire a többi gyár sztrájkolóival felszaporodott 
tömeg a rizsgyár elé vonult, ahol a nappali 
munkára jelentkezőket akarták sztrájkra csá­
bítani. Ez azonban nehány kivételével nem 
sikerült. Később a több száz főnyi tömeg 
tüntető felvonulást akart rendezni a város 
felé vezető utón, a rendőrség azonban utjokat 
állotta a népkert előtti téren. A tüntetők utolsó 
soraiból erre kőzáport zúdítottak a rendőrök­
re, — egy hatalmas kő Minach lovag rendőr­
parancsnok feje mellett süvített el s Ostrogovich 
rendőrt sebesitette meg a karján, mire 
kettős kürtjei után a rendőrség kardot rántva, 
a tömeg ellen vonult.

Az attakban egy sztrájkoló! a fején sebe- 
sitett meg egy rendőrkard, Stego rendőr pedig 
kisebb sérüléseket szenvedett, a tömeget azon­
ban sikerült szétoszlatni s a rendet helyreállí­
tani. A délelőtt folyamán a rizsgyár mintegy 
hetven női munkása, továbbá a Hungária olaj­
gyár munkásai csatlakoztak a sztrájkolókhoz, 
akiknek száma most már meghalapja az ezer- 
hétszázat. A helyzet komoly, mert különösen a 
gyári munkások akarják a további harcot s 
erre izgatják a többieket is. A döntés most a 
munkaadók és a munkásegyesület kezében van. 
Kívánatos volna, ha mindkét fél a súlyos gaz­
dasági következményekkel számolva, igyekez­
nék a rend helyreállítására.

ÚJDONSÁGOK.
— A rappresentanza ülése. A városi 

képviselőtestület tegnapi Corossacz elnöklésé­
vel tartott ülésén Grossich dr. kérdi, hogy 
mikor készítik el az uj kórház terveit. Hozzá­
teszi, hogy a rappresentanza már májusban 
jóváhagyta a kórház építését, de mindeddig 
semmi sem történt.

Bescocca a műszaki hivatal igazgatója 
kijelenti, hogy a tervek a mérnökök hiánya 
miatt nem készültek el eddig.

Grossich nem elégszik meg a felvilágo­
sító válasszal, mire Bescocca el akar távozni 
a teremből. Mielőtt azonban kiment volna 
visszahívták, mert a jelenlevő harminchét 
városatya körül huszonketten tudomásul veszik 
a választ.

Ezután az állandó bizottságba beválaszt­
ják Duimichot, a városi takarékpénztárba 
Vio dr.-t és néhány más bizottsági tagságot 
is betöltenek.

Következett ezután Foretich bizottsági 
tagnak a városház épületének egy emelettel 
való felemelésére vonatkozó indítványa A 
városi tanács ajánlja a terv elfogadását azzal, 
hogy a városház homlokzatát is javítás alá 
vegyék. A két munkálat 266,000 koronát 
igényel.

Az elnök közli, hogy számos városi hi­
vatal bérházban talál elhelyezésre, melyért 
magas házbért kell fizetni.

A TENGERPART

Stupicich kérdi, hogy mely városi hiva­
talokat helyeznék el az építendő emeleten.

Egyelőre a műszaki hivatalt mondja 
az elnök azután a rendőrség helyiségeinek 
a kibővítéséről is kellene gondoskodni.

Stupicich kérdi, hogy miért nem lehetne 
a katonai ügyosztályt és más hivatalokat is 
odahelyezni.

Elfogadják ezután Foretichnek a tanács 
álfal támogatott indítványát.

Ezután megszavaznak katonai költsé­
gekre 850 koronát.

Tárgyalásra kerül ezután a régi ponsali 
villamostelep telkének eladása.

A telket eladják Collela Felice ajánlko­
zónak 140,000 koronáért, de egyelőre a város 
rendelkezésére fog állani, hogy a kolerától 
inficiált területekről érkező és koleragyanus 
személyeket a rajta építendő barakokban ve­
hessék megfigyelés alá.

Az uj árlejtések itgyébeu való döntése­
ket az állandó bizottságra bízzák.

A kolera elleni intézkedések költségeire 
10,000 koronát szavaznak meg.

Stupicich kéri, hogy a magyarországi 
kolera behurcolása ellen tegyék meg az intéz­
kedéseket.

A kórház 30,000 koronás előlegének meg­
szavazása után a népszámlálás költségeire 
7000 koronát szavaznak meg.

A Via Pomericn 4400 korona áron vásár- 
landó telek megvételét is jóváhagyták.

Végül számos kisebb jelentőségű ügy 
került tárgyalásra

Az ülés ezzel véget ért.
— A kormányzó-helyettes vizsgálata. 

Wickenburg István gróf kamarás, kormányzó­
helyettes, mint már jelentettük, tegnap délután 
személyesen ellenőrizte a kivándorlási házban 
s a városi hatóságok által a kolera járvány 
miatt foganatosítod óvóintézkéedéseket. A ki- 
vándorlási házban Hegedűs Valér, a kormány­
zóság kivándorlási előadója cs Teuffer Emil dr. 
tengerészeti hatósági orvos szolgált szakszerű 
felvilágosítással. A városi járvány kórházban 
pedig Blasich Mario dr. tisztifőorvos és Ghira 
dr. kalauzolták a kormányzó-helyettest. Wicken- 
bu.rg gróf a tapasztaltak felett teljes elismeré­
sét nyilvánította.

— Gyorsírás! és gépirási tanfolyam.
A fiumei gyorsírókor október tizenötödikén 
nyitja meg magyar, olasz és német gyorsirási 
és képirásí tanfolyamait. Az olasz és német 
gyorsírás tandija havi négy korona, a magyar 
kurzus ellenben díjtalan. A k r az idén ren­
dezi először a gépirási tanfolyamot, melynek 
látogatása nyelvre való tekintet nélkül havi hat 
koronába kerül. A jelenkezők naponkint este 
hat órától nyolc óráig iratkozhatnak be a kör 
Via Sanita 2. szám alatti helyiségeiben. A kör, 
mely rövid fenállása alatt is nagy tevékenysé­
get fejtett ki, a gépirási tanfolyam rendszeres:- 
tésével is azt igazolta, hogy tagjainak minél 
alaposabb képesítésére törekszik.

— A parkettgyári tűz. A csütörtö esti 
parkettgyári tűznél ötvenöt köbméter nyers, 
félig és egészen kidolgozott faanyag esett ál­
dozatni. A kár, beleértve a leégett raktárépüle­
tet is. meghaladja a 15,000 koronát, mely 
azonban biztosítás révén megtérül.

A kikötőből. A kikötőbe részben a 
teg api, részben a mai napon a következő 
hajók érkeztek : „Gizella“ osztrák gőzös Cai- 
cáttából 800 bál jutával, 50 bál bőrrel és 3000 
zsák lenmaggal. „Ernasta“ olasz gőzös Spax- 
ből 3200 tonna foszfáttal.

Indult-. „Széli Káinján“ magyar gőzös 
Triesztbe üresen. ,,Carola" magyar gőzös Mál­
tába üresen. „Jadran“ osztrák gőzös Metko- 
vicsbí 50 tonna búzával és 50 üres hordó­
val.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
vasárnap szeptember 25 én, kedvező idő 
esetén, — az Ungaro Croata a következő 
kirándulásokat rendezi :

Cirkvenicábu és Noviba a „Szamos“ ter­
mes gőzössel délután 2 30 órakor, 
visszajőve! indulás Noviból d. u. 6 és 
Cirkvenicából d ti. 6.40-kor. Menetár oda- és 
vissza 1.50 ; a jegyek d. e. 8.45-kor, és 10- 
nemkülönben a d. u. 1-kor induló hajókra is 
válthatók, este a termes-gőzössel való vissza- 
jövetelre.

Portoré- és Buccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d. u. 2.30 órakor. Menet és esetleg 
visszajőve! Urinj érintésével ; jövet indulás 
Buccariból este 6-kor, Portoréból 6.15-kur. 
Menetár az oda- és visszautazásra 80 fillér 
személyenként.

Abbáziába a „Lovrana“ és a j“Stefánia“ 
szalon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és 
déli 12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 
8.30 kor.

Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 8-kor
~-rame&te. . --p

A közönség kényelmeié a rendes gőzösön 
kívül este röviddel 7 es 8 óra után is lesznek 
járatuk Abbáziából Fiúméba. Este 10 30-kur 
szintén fog gőzös Abbáziából Fiúméba 
indulni. JH ■ S

Menetár 1.20 szemelyenkint.
Pitiméből Abbáziába a „ü.áva“ ésazjstria- 

no“ gőzösökkel omnibus vonal. Indulás Fiú­
méból d. e. 8.30 és 10 30 órakor, továbbá
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LITHIUM05 BORVIZ
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó termé­
szetes gyógyásványviz.

Főraktár: Fratelli TAUSZ cégnél Tele­
fon 186. sz.

A

Kőbányai Polgári Serfdzö R.T.
áthelyezte

Fiumei Kiviteli telepét
a Piazza Zichy és a Corsía Deák sarkán

újonnan épített Máv lll./A. sz. tárházba.

Bejárat a telepre: 
a Piazza Zichy felöli Máv kapun.

Feljárat az irodákba:
a tárház jobboldali perronjáról a 15, sz. kapón 
Telefonszámok, a régiek:

484, a helybeli és
681, az interurban forgalomban

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM
Deák-korzó FIUME

------  a pályaudvartól 3 percnyire ------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Eóerer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt fő pincére.

Eladó kedvező ár és feltételek mellett

malom, a hozzátartozó épületekkel
és telekkel, Susákon (Fiume mellett) a Recina 
folyó mentén, a papírgyár közelében. A telep 
bármely más tizem felállítására is alkalmas. 
Felvilágosítással szolgál a Giurandich-féle 
malom tulajdonosa (Susák, Tvorniőka ulica 7^

SAVOY
• nagyszálloda •

>•
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Budapest Józsefkörut 16. ■ ■ ■ ■ Telefon 154-08.
A főváros legújabb és legmodernebb elsőrangú szállodája a város központjában
Olvasó és társalgó termek. - KÖZPONT! GŐZFŰTÉS. - Fürdő szobák. - 120 vendéi' 
szoba. - Lijt. - Vacuum-Cleaner - MINDEN SZOBÁBAN HIDEG ,S MELEGVIZ- 

VEZETÉK. - Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarokkal.
MÉRSÉKELT ÁRAK. LEGFIGYELMESEBB KISZOLGÁLÁS.
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d. u. 130, 2.30, 3.30 (Volosc.it érintve) 4 30, 
5 30 és 6.30 órakor.

Abbáziából hiúméba d. e. 9.30, 11.30
órakor d. u. 2.30, 330, 4.30, 5.30 (Voloscát 
érintve) 6.30 és 7.30 órakor Menetár szemé­
lyenként 20 fillér. Ezen gőzösekre érvényes 
jegyek csakis a gőzhajón kaphatók

lka és Lovranába a „Sava“ gőzössel in­
dulás Fiúméból d. e. 2.30-kor; menet Vo- 
losca, Abbázia, lka és Lovrana érintésével ; 
visszajőve! indulás Lovranából este 6.30-kor, 
lkából 7-kor és Abbáziából 7.20-kor érintve. 
Menetdij oda- és vissza 80 fillér személyen­
ként.

Távirat Telefon
Politikai tervek.

BUDAPEST, szept. 24. Lukács László 
pénzügyminiszter az 1911. évi költségvetést 
nem a képviselőház első ülésén, hanem egyik 
későbbi ülésén fogja benyújtani. Az igazság­
ügyi bizottság már a jövő hónap első nap­
jaiban ülésre jön össze s a polgári perrend­
tartás reformjává vonatkozó törvényjavaslatot 
veszi tárgyalás alá.

A delegáció és a képviselöház 
ülésezése.

BUDAPEST, szept. 24. A delegációk 
bécsi ülésezése idején a képviselőhöz nem tart 
ülést. A delegáció szünete közben azonban a 
parlament nehány fontosabb javaslatot fog 
letárgyalni.

A közigazgatási és választói reform 
a Ház előtt.

BUDAPEST, szept. 24. Beavatot forrás­
ból jelentik, hogy I lédcrváry miniszterelnök 
mint belügyminiszter a képviselőház elé két 
nevezetes törvényjavaslatot fog beterjeszteni. Az 
egyik a közigazgatási államosításáról szól, a 
másik pedig a választói jog reformjára vonat­
kozik. A képviselöház nem egyszerre fogja 
ugyan tárgyalni a két javaslatot, Khuen gróf 
azonban a kettő között punktimot fog fel­
állítani.

Agyonlőtte a rokonát.
SZATMÁR, szept. 24. Zachár János föld- 

birtokos régebb idő óta különválva élt felesé­
gétől, aki Székely Endre itteni hivatalnok ro­
kona. Székely ma a nvilt utcán felszólította 
Zachárt, hogy az asszonyt vegye vissza, az 
emiatt támadt szóváltás hevében Székely Za­
chárt agyonlőtte.

Újabb koleraesetek a fővárosban.
BUDAPEST, szept. 24. Tegnap estétől 

ma délig öt koleragyanus beteget szállítottak 
a Szent űellért-kórházba. Ma délelőtt az Ele­
vátor mellett egy dunai uszályhajó egyik mat­
róza gyanús körülmények között megbetege­
dett. A matrózt a kórházba szállították, a hajót 
pedig fertőtlenítették és öt napos vesztegzár 
alá helyezték.

Sáros vármegye alispánja
a kolera ellen.

EPERJES, szept. 24. Sáros vármegye al­
ispánja a koleraellenes védekezés céljából el­
rendelte, hogy a vendéglőket, korcsmákot, 
műhelyeket, ipartelepeket és iskolákat naponta 
megvizsgálják. Egyúttal megtiltotta, hogy a 
megyében most sorra kerülő búcsúkat meg- I 
tartsák.

Az elbocsájtott kertész boszuja.
ESZÉK, szept. 24. Az éjjel tizenegy óra­

kor gyilkos merényletet követtek el Mihalovich 
Demeter földbirtokos ellen, aki Mihalovich 
Ödön miniszteri tanácsosnak, a m..' kir. zene- 
akadémia igazgatójának a frvérv. Armuga Fe­
renc, Mihalovichnak elbocsátott kertésze hamis 
ürügygyei álmából verte fel gazdáját, akit re­
volverrel súlyosan megsebesített. A merénylő 
elmenekült s eddig még nem került kézre.

Sikkasztó szerb egyháztanács.
ÚJVIDÉK, szept. 24. A királyi ügyészség 

sikkasztás miatt megindította az eljárást az 
óbecsei szerb egyházközség elnöke, Zsifkovics 
István és a választmánya ellen.

Repülőgépen az Alpokon át.
AtILANÓ, szipt. 24. Chavez aviatikus 

tegnap délután Blériot rendszerű monoplánjá­
val Brigából az Alpesek felett 2500 méternyi 
magasságban szállva Domodossolába repült. 
Atár éppen le akart szállani a domodossolai 
repülőtéren, mikor az aeroplánt egy szélroham 
hirtelen felborította, minek következtében a 
repülőgép lezuhant és maga alá temette. Cha- 
veznek az egyik lába törött el. Állapota azon­
ban nem veszedelmes.

Acsay / dohánytözsdéjében, Deókc„,

Uarbicri Edmea dohánytözsdéjében „ 
Alessaudrina 3. 1 V«

Barbis-féle trafikba”, Via AdamkH 
Stud el Maria kapu alatti in\rí!r 

fülkéjében, Via Governo (CorSu^
TrdcíeMoloa —„

Neumann Zsigmond füszerüzletében 
Serpentina. n

Corenich Francesca papirkereskedésék. 
Via Germania 46 és seb(s

kiadóhivatalunkban, Vicoto dell’O,neu 
Wurzer ház I. emelet. Pedi

BBBflflBBBBBBflBBB|i

Nyilt-tér*). 
Köszönetnyilvánítás.

... Csütörtök éjjel gyártelepünkön dühön» 
uzvesz alkalmával kifejtett buzgó munS' 

dasért ezennel hálás köszöntünket fEST 
elsősorban a tűzoltóság részéiől J Uk

De Emili Henrik
főmérnök, tűzoltóparancsnok urnák

Comandich Giovanni, 
Ricotti Adomo

tiszt uraknak,valamint a tűzoltó legénységnek k ,1 
mely a tűz jelzésétől számított öt percen b 'ti
. fe.yfnen yolt és a tűz tartama alatt téliéi 

onfelaldozassal dolgozott. )t:l
A rendőrség részéről Dr. Biasi I 

aikapitány urnák, Pecenich rendőrségi tiszt um 
i.ak es a vezetése alatt kirendelt legénységnek' 
amely a rend fentartásáráét buzgólkodott végűi
lének8 gg mentŐ°rv0S urnak és kirendeli-1

______fmmei parkettgyár és gözfüresz

A szerkő r0Valban közlö,,ekérl a beküldő telelő. |

Halálos szerencsétlenség
a Nepszinház-utcaban.

BUDAPEST, széni. 24. Móra vek Péterré 
mngánzónó a Népszínház-utcán áthaladva egy 
bérkocsi és egy kerékpár közé került és any- 
nyira megijedt, hogy szivszélhüdés következté­
ben azonnal meghalt.

Fertőtlenített gyóntató pap.
PAKS. szept. 24. A koleragyanus tünetek 

között megbetegedett Tót Józsefné hetvenhat 
éves asszony ma meghalt. A hatóságok azt a 
papot, aki az asszonyt meggyónlatta, fertőtlení­
tették is öt napi megfigyelés alá helyezték.

BBBBBBBKBHBBBBBBB

A TENGERPART
egyes példányai kaphatók a

Glóbus hirlapelárusitó üzletben, Via Vin­
cenzo de Domini.

A Mayer-féle kioszkban, Piazza Dante 
A ni. kir. duhánynagytözsdében, Piazza 

Elizabetta.
Racki N. fűszer és dohánytözsdéjében, a 

__ pályaudvarral szemben.
Capudi Romualdo likörüzletében Dkeá 

Corso.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szállói

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátási 
o koronától feljebb. Családoknak [ 

engedmény.

Az Első Leánykiházasitó Egylet1' m. sz.
gyei inek- és életbiztosító társaság főügynök- 
sege, Fiume Via del Molo I. 1. ein. Modrus- 
fiúmé és Fiume területén ismerős intelligens

agilis acquisitőröM keres
fix fizetés és magas jutalék mellett. Kezdek | 
kioktattatnak. Az intézet főiigynökségnél biz­
tos, tisztességes megélhetést nyerhetnek. Azok 
akik e szakmában már működtek előnyben 
részesülnek. Megkeresések fenti címen.

VÉDJEGY

ÍIBÜIBS Hßflp. bäZ3Piä Fí'IÍÍHB U FíUíUfllVl II N?gy válszték iskolatáskákban, be­
lief hahsnyáf miliden^iaglsägbaii1?"' dP? 9 koronáé^EseÁiyők^1^^stb.

—SÍ dkkbk' &**«'*. gyermekkocsik'

í ] ^oral^ban előállított limonádé
Egy adag 6 fillér. Touristüdoboz 12 adaggal, zsebben kényelmesen bsrdató alakban 80 filli

Kirándulásokon, sport-tourákon, had-jlm
----- 1 gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz.

Bat mily \ ízben oldva kitűnő limonádét ad:

--- —■b/l 1 -- - K ERTÉSZ ERNŐ Gyógyszeres
kristály limonádé gyára Szabadkán. Kapható mindent
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Újonnan épült!

BO NVECCHI ATI
■ szálloda és vendéglő ::

:VELENCE:
A Szt. Mark-tér közelében.

♦♦

Villamos világítás. - Központi 
jütés. - Elismert jó konyha.

penzió borral naponkint 10 lira. 
Szobák 2.50-től 3.50 líráig.

toiiganui sör kimérése. :: :: Tiszta, ficom h z.

Tulajdonosok:

FRATELL1 SC ATT ÓLA.

—»iJ8ÍL—

Bilirhifloni ragul nagybecsű figyelmei emlőn lelhivní
"MCRCUR"

KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE,
hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben saját felügyeletem alatt készül­
nek. Urasagod saját érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 
szükségletének beszerzése előtt b. rendelési szándékáról miiin- 
======== tézetemet telefon utján értesíti. =======

3

■■«■■■■■■WElKiaiáaamaeg
CMm
03

UI

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

♦ Kiváló tisztelettel $
CHILKO JÓZSEF X

a ‘MERCUR“ könyvnyomda ♦
tulajdonosa. ♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
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STOICOVICH E.
: „APOLLÓ“ vendéglője:
FIUME, DEÁK KORZÓ 20. sz. 

(a pályaudvarral szemben).
P "ll—

Elsőrendű magyar borok. 

Kőbányai polgári sör.

Kizárólag magyar konyha.
Havi előfizetések elfogad­

tatnak.

Magyar gazda.. . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . Magyar kiszolgálás
BMHHieiHSSaH

ZONGORA-TEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
_______________________ALAP1TTAT0TT 1880. ——-----------------------------

Qzv. P0T0SNJÁK ANTONIA
telefon iso. — VIALE FRANCESCO DEÁK 38. — telefon 180.

♦4
Aiánlla a legjobb gyártmányú zongorákat és pianinokat előnyös fizetés mellett. 

ZONGORABÉRLET, JAVITAS ES HANGOLÁS.
A világhírű Bösendorfer zongorák egyedüli képvise osege. ■

nagy butorrakt ra, saját kárpitos-müheiylyel 
Via Porto 1-3-5 sz : FIUME : Via San Vito 4-5szMIRKOVICH M.

Nagy raktár Susák-Pecsinén.
Mindazon vevőknek, akik bútorokat és kárpitos munkát akarnak vásárolni, 

mától fogva nagy árleszállítást adok. Elsőrendű szekrények 1 ajtóval, fiókkal azelőtt 
II, most 86 kv . I yanaz két ajtós, fiókos azelőtt 54, most 46 kor. Matrac ten- 
. vii Ifivel 1 > - . részére 13, most 11 kor. Ruganyos ágybetét 1 személy
ic.véie 1-, I. oil 1 kor. Ugyanaz két személy részére 28, most 20 kor. Ágyak 

15, 18, 20, 24, 32 stb. koronáért.
M'V isuhv. i' k ; 1 mint villák és szállók részére nagy választék öt százalék

engedménynyel. ........ .......... ................... -

SCHON Szépség és hajápolási terme SCHON I.

E A legújabb módszer szerinti arc- kéz* láb-ápolás
Q (manicur pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations
csT massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá- O*
1 x oütása, tyukszernvágás stb. Diszfésülések elvállal
<5 tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában
cd>■ :: is elvégeztetnek. :: ::

KÉSZ RUHA ÜZLET!
„ALLA C0NYEN1ENZA“

Fiume Via Riva 6.

Óriási raktár kész férfi-, 
fiú- és gyermek-ruhák­

ban. ::

Úri fehérnemű, ingek/ 
gallérok, kézelők, nyak­
kendők, esernyők stb.

Igen mérséhelt árak! |

VELENCE PENSION 
INTERNATIONAL.
Családi szálló és penzió 2 percnyire a Márkus- 

tértől. — Villanyvilágítás — Fürdő.
1 Telefon 1386. ==

Teljes penzió 7 lírától. - Szobák 21/» 
lírától feljebb.

Elismert jó konyha. Az egész éven át nyitva 
A magyar vendégek részére jár 

„A TENGERPART“.

1 Varieté Hotel Susák 1
1 Esténként elsőrendű művészi erők fellépte, g
H Minden hó 1-én és 15-én uj műsor.

■ Belépti dij 1 kor. - Kezdete 9 órakor. *

ZOUBEK B.
-------- FÉNYKÉPÉSZ---------

- FIUME - a susáki hitt mellett.

Készít mindennemű fényképe­
ket és fénykép-levelezőlapo­
kat a legolcsóbb áron és ki­

fogástalan kivitelben.

Pauly és Tsa Velence |
Ponte Consorzi, a Szt. Márktér mellett.

Saját készítményt! műbutorok, márvány-, bronz-, mozaik- 
és üvegkészletek óriási raktára.

78 kiállítási terem.Szabad
megtekintés.

Magyar
ügyvezető.

lyjaa r:. 7!Sau MSÉLSttM

6
i
I
I

TGyermekcipői;- és kötények iskolai célokra, valamint női- és férfi- 
fehérneműk, cipők és egyéb férfi és női divatkülönlegességek K 

olcsó áron kaphatók §

REIS j,
S

4. sz. *
zemben. B

■==0
VENIER szálló ás Btterem

VELENCE
Bacino Orseolo a Szt, Márk Tér mellek

Nagy éttermek. Jzletes, francia és 
német konyha. Lakosztályok és szo­
bák villany világítással fűtéssel cs 
fürdővel személyenkint 2 líráit I 
feljebb. Telefon 1522

Tulajd.íVenier Marcc.

Hungária Penzió
x Lussingrande
Magyar ház modern kom­
forttal. - Napi ellátás 6 ko­

rona. - Kitűnő konyha.

Tulajdonos: özv. Seress Imréné.

Host G. M. drogériája Fiume penziu villa punta
a 1 LUSSINGRANDEVia Molino 3. Braida.

Droguista, orvosi és sebészeti cikkek, olajfestékek és poralaku 
festékek, ecsetek, kefék, szivacsok, fénymáz, tea, rum, cog­
nac stb. nagy raktára. Nagy választék illatszerekben, szap­
panok, tüzijátékszerek és képrámákban. BORERO ClPvCRÉM. j

Parkett fénymáz !

77 El.8.0 Fiume.i M*5?r ... Lazió Dusán vésnökKárpitos es dl SZÍ riume Qea^ Korzó 30. sz.
Vlale Deák 26 - FIUME - Viale Deák 26
- • . ::.......... • — Elvállal minden c szakba vá-
Modern tükördivánok, szőnyegdiván, gar- gó munkát, U. m. fehérnemű. 
Vállal aálegegyszaeCrtbbtölZeanlegmodernebb monogramozáshoz SZÜkségCSbc-
berendezésig minden nemű kárpitos, díszítő tűm etSZést CZÜSt 3CZél éS réz- 

és angol börmunkát jutányos árban. táblácskák metszését, írógép
Szíves pártfogást kér | tisztogatástés javítást. Levelező-

Garami József, utóda Eisler S. kárpitos. lap hívásra házhoz jövők"

Egész éven át nyitva. - Saját 
tengeri fürdő. - Modern kénye­

lem. - Elsőrendű konyha.
Magyar tulajdonos.

Úri és női cipész
KOLLER FERENC
Fiume, Deák korzó 20 sz.

az állomással szemben. Spe­
cialista amerikai és francia ci­
pőkben. Pontos kiszolgálás, ju­

tányos árak.
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3
NAVICELLO F.

automobil és kerékpár üzlete.
Piám Scarpa - FIUMK - Telefon 774

—---- ee—
Kellékek raktára és alkatrészek 

kicserélése. ::

JA VITÁSOK RÉSZÉRE ME- 
:: CHANIKAI MŰHELY. ::

Auto-Garage és bérletek.

- - - - - - - - - - - - - I

ÜLŐ. 1X/25
OH JAJ I

Megfojt az átkozott 
köhögés I

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

es biztos hatásúak

tor melfpasztillfli
ÉL|FN|

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

hó- es szét küldési raktár:

..NÁDOR-
Budapest, VI

gyógyszertár
Váczi-körut 17. Egger-mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított—--------------------- ■ ' ............ veaenamar meanvnm,
Rosenkart üusztiv, Skódntk'Hu°góB ScWndiér^lf" Ad°rjá"’,Mareeglia A.. Prodam J„

-________ Jechel B,”C° Er"eSt0-

«

HIRDETÉSEK felvétetnek -»*
a kiadóhivatalban.

“A TENGERPART
= telefonszáma =:

229
[Ha előfizetni akar, vaev 

hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229
1 „DE LA VILLE“
I SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

I__ FIUME, DEÁK-KORZÓ.
— A magyarság találkozó helye. —

Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 
villásreggeli olcsó árakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.
Minden vasárnap d. u. 4-6 uzsonnazene.

TULAJDONOS:

ifjú BUDAI KÁROLY

Fiumei Őr- és Záró Intézet
Via Riva 2. - FIUME - Telef. 11-10

Elvállal mindennemű felügyeletet
és pedig: villák, hajók, raktárak,
telkek gyárak és mindennemű
szabadon fekvő áru őrzését a
:: legelőnyösebb feltételek mellet. ::

^ Telefon 474. szám. &
I 'Ä?' érte8item a "• é- közönséget, hogy 
a Vta del Mercato coperto 3. sz. alatt a mai 
J 'Senyéiknek megfelelően berendezett fűszer 
es csemege üzletet nyitottam. Minden tőrek 
vesem oda irányul, hogy tisztelt vevőimet a
StsembRake5Ö f'gye,mes kiszolgálásban ré­
szesítsem Raktáromon mindenkor friss és el­
sőrendű fűszer, csemege, bel- és külföldi sajtok 
konzervek, friss töltésű ásványvizek igen S 
Tie * u „nyös aron kaphatók.
kenyeret iTrl'k! • kényelmére mindenkor friss 
kenyeret is raktáron tartok az első fiumei ke-
• • nyérgyár gyártmányaiból.
bz^ves pártfogást kérve^vagyok mély tisztelettel

fűszer- és csemege 
kereskedő.

9 hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

ozives pártfogást kérve, vaj

Markovics S.

Mosoda és vasaló intézet
Fiume. Via del Ponte I.

(volt Waldmann féle).
Különlegesség: Gallérok és kézelők a kedvelt 
budapesti fénnyel. Pontos és gyors kiszolgálás.

Jutányos árak. Külön vegytisztító osztály. 

Szives támogatást kér ROLICH FERENC 
mosoda tulajdonos.

Jól szabott és kidolgozott
finom ruhák -on

eszü.nek nálam alanti árakon:
8 fSe2SkSaCCOŐ"d"y K “ - ,80.-ig.

— _ .. " -------lUO.-lg.
— — Szövetekből nagy raktár. ==___ -
ni BENŐ, férfiszábó $

uMt - Piazza dei Capuccini 4 n. - FIUME

LA GRASTA TAMÁS

e arczszép, ü d
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nö.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem ele 
"fV valaki csinos, fis és kedv’es Tegvt" 

legyen. legfontosabb- h°gy az arezbőre tiszta

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordi
a Splég 7=„'mt

A FÖLDES-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer, mely 5—6-szori használat 
eltávoh, kiütéseket, pattanásokat, szeptoke, máj- 
foltokat es az arezot fehéríti, üdíti és fiain!ltd
Páratlan“és^cs Mi‘Yflit'Créme tcijesen ártalmatlan.' 

iiatian es csodás arcz-szepitö és a széosénpt
megőrző halasát pedig fényesen bizonyitfa hogy 
a V\ lenben rendezett „Ausstellung für Moderle 
Gesundheits u. Schönheits pflege“ nagy aranv- 
ermet és díszoklevelet nyert. Sy y

Kapható az egész világon. Tégelye I korona. 
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON
Kapható Babic Hmkó. Catti György, Ernesto Benco 

Fiúméban: . dro9- Prodam Johan, Franco Prodam.
Jeche! France.co drog., dr. Mizzan Ador­
ján, Pavacic Fratelli dr. gyógyszertárakban.

r. uj divatáru üzlete
Fiume. Via Riva 6 sz fMarac há7,i I ------

I Rosénfeld Márk
‘enyek, valamint férfi és^nto felArn refomm,hák, kö- 1 ■ ■
esernyők és sétabotok fehérneműk Nyakkendők,

Szives pártfogást kér JU'any0S árak"

LA GRASTA TAMÁS

asztalos mester
Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.

I Megnyílt I A A Megnyílt I

'MERKÚR KÁVÉHÁZ
a vasúti állomással szemben

Legjobb minőségű kávéházi italok.
□ magyar borok. q 

Pontos és tiszta kiszolgálás.
A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE.

A n. é. közönség pártfogását kéri
KONRAD FERENC tulajdonos.

SIMA KÁROLY
Fiume, Vicolo deli’Ospedale 4. sz.

Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

______ kiszolgálás.
KIADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART* LAPKIADÓ

SOS-T<Cr

bebizor.yitha 
tólag alegjnbf 

higiénikus
Gummi kü 
lönleges 
ség

2 évi jótállás.
£ VÁLOGATOTT AliiNTA-

C.YUJTEA1BNY TUCATJA

„Oila“-t több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 

hatóbbat ajánlja.
f Kapható Fmméhan: a Prodam, 
‘ catti, Mizzan és Budak-féle 

gyógyszertárakban, továbbá F Ili 
D VÍÍL- Benco Ernő és Pann 
Rudolf drogériájában. Érd. árjegy.

az,V0LLA“ 0-mmikdz- ponttól tVieu 1/21/7 Práter sir. ,57

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
úgyszintén javításuk is pontosan és lelki 
ismeretesen végeztetnek el. Régi bútorokat, 
aj okát es kapukat szabadalmazott mód­

szerrel teljesen újjáalakít.
fileflíiiuásra azonnal házhoz jön! - ftlérséhelt árak!
|HU

Ferlan Giovanni
--------- butorraktára -----

Via Ciotta 3 sz. alatt megnyílt.

Nagy készlet mindennemű 
szalon- és egyszerű bútor­
ban. Rézbutor. Kárpitos- 
müiiely. - Asztalosmühely.

~ Olcsó árak.
▼ ▼

▲ A

VÁLLALAT.

NGÁRIA-szálloda
Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume

(a pályaudvar közelében).

[77

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA. 
" J0 MINŐSÉGŰ MAGYAI BDR0K.

34 kényelmesen berendezett

:: VENDÉGSZOBA.
01080 árak! Olcsó árak!

FUNDA ANTAL * .Continental' szálló volt
______ tulajdonosa.

Be!- és külföldi tapasztalattal, több nyelv ií 
ereiével bíró, utazásban jártas 26 éves kt 

reskedő,

felügyelői, raktárnoki,
vagy irodai állást keres. Ajánlatok „Mercur 

----- --------- —______jehgtre a kiadóhivatalba intézendők.
nyomatott chilko József -mercur, nyomdájában fiúmé.
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